

德耀中华·烟台 好人365

烟台“80后”王宝仁关注留守老人，为村里80岁以上老人建起免费食堂—— “幸福院”建成记

热闹的叫卖声划破福山区门楼街道蓬莱庄村的氤氲晨雾。1月5日，是村里逢四的大集，穿过热闹的集市，把车停在村口，绿盈盈的芹菜、新鲜的花菜、米面豆油……王宝仁满载而归。

“石柱儿！回来啦！买啥好吃的了？”守在村口的村民亲切地唤着王宝仁的乳名。

“叔！都是才买的新鲜菜！”嘴上回答，腿脚不耽误，王宝仁直奔集市边上的“暨肽生物”幸福院。

每星期一至星期六中午11时，这间于2023年9月28日建成的幸福院，免费为村里89位80岁以上的老人提供午餐。每周，王宝仁都要回村里送一次城里专门采购的新鲜食材。

王宝仁，1982年出生。办食堂，王宝仁是承办者。身为“80”后的他，是山东暨肽生物医药科技有限公司董事长。从村里走出去，小有成就的他，每年逢年过节回村看到，路修了，村整洁了，打心眼里感到村里发展“真不孬”！可每每在近600户的村子里转悠，他总觉得缺点啥。

“咱村缺啥？缺精气神！”王宝仁打开话匣子，村里年轻人多在外务工，能不挂念家里老人吗？

“咱蓬莱庄村，长寿的不少。俺爷爷97岁，俺姥姥96岁，去年村里80岁以上的老人有89位，今年又新添了十来位！看到村里老人经常凑合吃剩饭，我就想替在外打工的人尽孝。现在，人虽隔得远，可是心得拢一块儿！”

做饭要厨房，吃饭要桌椅，哪有现成的地儿？老人腿脚不便，牙口不好，吃啥顺口？……从想办食堂那一天起，这些细节就在王宝仁脑海里转悠。

“这个幸福院就是我上小学时的教室，后来闲置了。村委会知道我要办食堂，免费提供了这几间空屋子当作场地。”王宝仁瞄着室内的物品，这里小到锅碗瓢盆、桌椅板凳，大到灶台厨具、空调电扇，每个角落，他亲自跟进。

考虑到老人们吃的要对胃口，大厨王从宝这时候被王宝仁请了回来。王从宝干了大半辈子的农村大席，原本是要回乡享清福的，但他一听老人免费食堂这事儿就来了劲，坚持要“再就业”。为把控好品质，王宝仁特别要求，



食材必须当天采买、当天烹饪、当天处理。

炊烟袅袅，饭香四溢。10点半，老人们闻“香”而来。在儿子的搀扶下，86岁的蒋洪玲大娘选上了角落的座椅，87岁的王明光大爷特意到厨房来“看菜”，有不方便出门的老人也请了帮手代替打饭。

食堂外，老人们扎着围巾、拎着饭盒，陆续到来；食堂内，大家围在一起，热热闹闹。话里话外，有亲友的近况，有听来的趣闻，有彼此的关怀，有将来的期待……

很快，白菜熬豆腐、炒芹菜、紫菜蛋花汤、南瓜饽饽陆续出锅。“开饭喽！”看到人齐了，王

宝仁招呼了一声，“叔、婶！大伙儿多吃点！”

“王宝仁，真仁义！俺村能人不少，宝仁啊，没忘记村里的乡亲。”王大爷打心眼里感激。

“这些老人、长辈，小时候我去过他们家写作业，长大后他们又看着我成家立业。如今，他们享福了，是我最大的安慰。”

除去开食堂，王宝仁还做义工、给五保户送温暖、给老人们送慰问品、结对资助贫困生……王宝仁的血液里，流淌着一股悲悯老弱的热忱。

饭毕，老人们在食堂聊天，王宝仁也凑上

去，说着自己今年的打算：“那间空房，再装修一下，当成老人们的活动室，没事儿来下下棋、打打牌。今年，我还琢磨着，组织编撰《村志》，俺村咋来的，有啥故事，都写下来！”

小食堂，折射民生，彰显民风。人孝百愿成，家和万事兴。孝善文化不仅是“和谐美满求幸福”的养分，也是福山“凝心聚力谋发展”的纽带。“以基层党建为引领，门楼的子弟们用孝善文化铸魂，门楼的乡村振兴才有底气。”福山区门楼街道党委书记葛泉说。

YMG全媒体记者 邹春霞

通讯员 谷艳艳 周秉正 牛群 摄影报道



情系居民 “蔬”送温暖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 沙靓 摄影报道)昨日上午，芝罘区向阳街道华茂社区新时代文明实践站联合辖区爱心便利店开展“‘蔬’送温暖，情暖居民”活动。“礼轻情意重，春节前收到社区送来的爱心蔬菜，我们心里暖暖的。”社区居民王女士抱着刚领到的大白菜和萝卜高兴地说。

活动现场，社区和便利店工作人员、志愿者将白菜和萝卜进行了简单的分拣、包装，由志愿者、网格员们直接将爱心蔬菜送到困



这份关爱暖进了我们心里！

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 赵凯杰 摄影报道)降雪降温以来，环卫工人克服寒冷清理积雪、垃圾，用勤劳和坚守保障着烟台城市的道路通畅、干净整洁。近日，烟台爱之源公益服务中心负责人张晓明白掏出包一万余元，购买了耳捂、防水棉手套、暖贴，发放给环卫工人，为他们送去一份温暖。

张晓明告诉记者，每天当市民早上8点半上班时，环卫工人已经冒着严寒工作3个小时，很多环卫工人的手和耳朵被冻伤。上周，她在烟台三站小商品批发市场跑了6家店铺才买到350个耳捂和150副防水棉手套。

近日，爱之源的志愿者们为芝罘区的环卫工送去了150个耳捂和150副防水棉手套，又将100个耳捂和2000个暖贴送到开发区环卫工人手中。接下来，志愿者们又马不停蹄地赶到莱山区，为环卫工人发放了100个耳捂2000个暖贴。环卫工人李善双收到耳捂后激动地说：“这份关爱暖进了我们心里！”



《养老·享老》首播走进宝云康养

为展现我市养老机构发展动态，呈现老年生活的丰富多彩，由烟台市融媒体中心主办，烟台日报融媒传播公司出品的《养老·享老》系列短视频栏目于近期开播，首期走进宝云康养。

宝云康养作为山东省医养结合高质量发展创新引领示范项目，始终把老年人健康医疗服务放在首要位置，不仅有日常娱乐活动、康复训练、中医养生，还会根据在院老年人的血压、血糖等生理指标的变化做到日常保健、大慢病管理、疾病预防等。同时配套医院还拥有先进的CT、DR等医疗设备辅助诊断，精准护航老年人健康。

近年来，烟台加快推进养老事业发展，涌现出一批高点定位的养老机构，宝云康养作为标杆养老机构，集医疗、护理、康复于一体，已经连续获得多项“国家级、省级、地市级荣誉”。他们肩负责任与使命，创新养老模式，谱写享老新篇，正成为养老事业中，一片绚丽的霞光彩云。

更多精彩内容
请扫二维码观看



移风易俗 破除陈规陋习

诚信积分兑好礼 美德信用在身边

初家街道锦绣好家社区
开展“信用+”社区体系建设

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖)诚信社会的建设需要每个人共同努力。为营造人人讲诚信、守信用的良好社会风尚，持续推进移风易俗，莱山区初家街道锦绣好家社区开展“信用+”社区体系建设，通过居民门口相传、网格工作人员上门宣传、公益广告潜移默化等多种方式强化信用社区营造氛围，形成居民参与、社区建设、共建单位指导的良性机制。

初家街道锦绣好家社区通过上门走访、入户调查、居民评议、自愿报名等方式，选树蓝天智慧物业集团锦绣好家小区项目、蓝白餐饮公司食堂锦绣好家小区店2家“守信践诺标杆商户”，挖掘滨湖万丽小区美约模型、锦绣好家小区王师傅海鲜店等7家“守信践诺标杆商户”。同时，在社区内积极开展诚信示范户评选活动，发挥姜秀川、聂吉波、张行礼等党员的模范先锋带头作用，以点带面，逐步形成社区内的内部循环，将信用社区建设逐步遍及辖区每一个角落。

锦绣好家社区建立信用积分存折“锦绣分”信用积分，创新社区服务模式。除做好信用建设工作以外，还抓好信用兑现工作，采用物质与服务双重激励方式，定期公布社区积分排名情况，并及时兑现。对“诚信居民”“诚信家庭”“诚信商户”和“诚信企业”颁发牌匾或证书等奖励。目前，已评选出锦绣好家社区信用建设之文明楼道，将信用积分与楼道整治相结合，在辖区内参照楼道环境、杂物堆积等，积极选树文明楼栋，经过多项评比，最终楼道环境整洁、无杂物堆积、无电动车上楼等情况的锦绣好家4号楼成功入选第一批文明楼道。现场为居民颁发文明楼道流动奖牌，并为4号楼整栋居民每户赋分“锦绣分”信用积分3分，居民可以用于积分超市兑换实物和信用服务实现积分兑换。



滨海广场灯光秀 向人民警察致敬

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊 摄影报道)1月10日是全国第38个“110宣传日”。市城管局数字化中心配合市公安局在滨海广场楼体、渔人码头大屏开展警察节主题宣传活动。

“砥砺奋进110，一心为民保安宁”“热烈庆祝第四个中国人民警察节”等标语依次点亮，致敬每一位日夜奋斗在工作岗位上，守护人民群众生命安全的人民警察。

书法家走进老年公寓

写福字赠老人

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王艺颖 马炜杰 王瑞亭)近日，莱阳市书法家协会组织书法家们走进老年公寓，现场免费为400多位老人写福字和书法作品。

短短一上午时间，书法家们共为老人们书写福字600多幅，同时还为老人们书写书法作品100多幅，吸引在公寓居住的老人们现场观看欣赏。“莱阳市书法家协会还将在春节前夕，组织书法家们到基层开展写春联活动，深入农村，送书法、送文化下乡，丰富广大村民的文化生活。”莱阳市书法家协会主席张君表示。